

A TENGERPART

Társadalmi, közgazdasági és tengerészeti napilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Riva Szápány, Adria-palota.

Telefon 224. szám.

Előfizetési ár:

Félsz. évre . . . 24 kor. Negyedévre . . . 6 kor.
Félévre . . . 12 kor. Egy hónap . . . 2 kor.
Egyes szám ára 6 fillér.

HIRDETÉSEKET

kiadóhivatal mérsékelt áron számít.



Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 30 fillér.

LEGUJABB.

— Táviratok és telefon-hírek. —

Magyarelles tüntetés Bécsben.

A tüntetés.

Bécs, június 11. Tegnap délután felháborítóan durva tüntetés történt itt a magyarok ellen. A magyar delegáció épp a magyar házban ülésezett, midőn a városházán *Luiger* főpolgármester részvételével tartott keresztény-szocialista gyűlésről, amelyen dühös kirohanások történtek Magyarország és a magyar delegáció ellen, nagy tüntető menet vonult a magyar ház elé. A tüntetők éktelen üvöltözéssel a «Los von Ungarn» jelszót kiabálták és zászlóikon is ez a felirat állott. Az egyik zászlón *Kossuth Ferencz képe volt látható, a nyakán kötéllel.* Utközben egy *Kossuth Ferenczet ábrázoló bábút egy lámpavasra felakasztottak,* amit a csöcselék egetverő rivalgással fogadott.

A magyar palota elé érve, folytonos kiabálás, abczugolás és füttyülés közben beverték a palota összes ablakait. A magyar delegátusok az utcái ablakokhoz siettek, mire a tüntetők botokat, köveket és késeket dobáltak feléjük. Egy nyitott kék *Ábrányi Kornél* országgyűlési képviselő feje mellett repült be az ablakon.

Ekkor végre a rendőrség, amely eleinte tétlenül nézte a tüntetést, szótsz-latta a zavargókat.

A delegáció elégtételt követel.

Bécs, jun. 11. A magyar delegáció ülését *Zichy Tivadar* gróf elnök mindjárt a tüntetés kezdetén felüggesztette.

„A TENGERPART” TÁRCZÁJA.

Alkonyodás.

Az alkonyodás skarlátszín tűzét.
Nap-nap után a lelkeembe szívom.
Szemem fölissza a vérsávoakat
S fölébred bennem egy csöndes iszony.
Az iszonyat, hogy minden cseppnyi vér,
Mi bennem olyan rezgő, oly sebes —
Nap-nap után kiég, kifagy, kihül,
S egy reggelen majd menthetetlenül,
Vigasztalanul arra ébrednek,
Hogy a hajam deres.

És jól tudja ezt messze valaki,
Akiért én az alkonyt kilesem.
Akiért én lihegve, vágyva, égve
A korai alkonyatba esem.
Pedig ezek az alkonyati színek,
A tűzesek, az ő színei is . . .
S egy másik égnek másik alkonyatja
Ha leborul, megvonaglik az ajka,
Es könnyeznek az ő szemei is . . .
Az ő szemei is.

Somlyó Zoltán.

Később ismét megnyitván azt, *Rakovszky* István erélyes szavakban adott kifejezést undorának a magyar delegáció ily felháborító inzultálása és a vendégjog megsértése miatt.

Buzáth Ferencz azt követelte, hogy a magyar kormány tegyen lépéseket az iránt, hogy a mai inzultus után a delegációk ne Bécsben, hanem a monarchia valamely más városában ülésezzenek.

Barabás Béla, a delegáció alelnöke és *Okolicsányi* László szintén a legnagyobb felháborodással szólottak, azt hangoztatva, hogy az osztrák kormány valószínűleg tudott a tüntetésről.

Wekerle Sándor miniszterelnök a felszólalásokra válaszolva, maga is megbotránkozással ítélte el a történeteket, de kifejezte azt a nézetét, hogy nem hiszi, hogy az osztrák kormány tudott volna a dolgról. Szerinte a tüntetésben csak a keresztény-szocialisták által felbujtott csöcselék vett részt.

Hosszabb vita után elhatározták, hogy *Wekerle* miniszterelnök a magyar kormány nevében elégtételt követeljen az osztrák kormánytól, továbbá, hogy a magyar házra ki kell tüzni a magyar és horvát zászlókat.

Az osztrák kormány megköveteli a magyar delegációt.

Bécs, június 11. *Beck* Vladimír báró, osztrák miniszterelnök és az osztrák belügyminiszter mindjárt a magyar delegáció ülése után fölkeresték *Wekerle* Sándor miniszterelnököt és *Zichy* Tivadar grótot s legmélyebb sajnálkozásuknak adtak kifejezést a történetek fölött, egyben kijelentvén, hogy a legszigorubb vizsgálá-

tot már meg is indították s hogy minden erejükből oda fognak hatni, hogy a bűnösök elvegyék méltó büntetésüket.

A tüntetést úgy az itteni politikai körökben, mint egyáltalában az egész városban a legnagyobb fölháborodással és megbotránkozással itélik el.

A király megróttá a tüntetést.

Bécs, jun. 11. *Wekerle* Sándor miniszterelnök mai audienciáján a király felháborodással szólt a tegnapi eseményekről s határozottan és nyomatékosan hangsúlyozta, hogy *ilyesminek nem szabad megtörténnie.* *Wekerle* Sándor miniszterelnök hálás köszönetet mondott a király szavaiért és azokat itt időző minisztertársai-val, valamint a delegáció tagjaival is közölte.

Nemcsak a magyar kormány, hanem a delegáció is méltányolja az osztrák miniszterelnök és belügyminiszter előzenységét, amelylyel rögtön a durva tüntetés tudomásulvétele után személyesen siettek a magyar miniszterelnökhöz, hogy sajnálatukat fejezzék ki előtte és a netáni megtorlás felől biztosítást nyujtsanak és midőn ma ehhez még az uralkodó komoly megrovása is hozzájárult, a kínos ügyet a teljes elégtétel érzetével tekintik befejezettnek.

Magyar sávszó Bécsben.

Bécs, június 11. A delegáció tegnapi ülésének határozatából kifolyólag a mai napon már ki akarták tüzni a magyar és horvát zászlókat, de az egész épületben nem találtak ily lobogókat és ezért Budapestről fognak zászlókat hozatni. Hír szerint, ha a zászlókat ki-tüzik, a keresztény-szocialisták a magya-

A szabadjegy.

— Spanyol életkép. —
Irtá: *Taboada*.

Mihelyt a hőmérő Madridban nagyobb meleget jelez, a madridiak már az elutazásra gondolnak.

— Mit szól a meleghez? — kérdezzetik, homlokukat törülgetve. — El kell mnekülni ebből a kályhából!

És ettől a naptól kezdve a madridiak azon törik a fejüket, hogyan utazhatnának olcsón.

Az nem elegendő, hogy a vasuttársaság Spanyolország minden nagyobb városába mérsékeltáru vasuti jegyet ad. Daczára az olcsó áraknak, egy csomó ember van Madridban, kik szeretnének ingyen utazni és ezért keresnek ajánlóleveleket a társaság igazgatójához, titkárához, miáltal néhány márkát megtakaríthatnak.

Ismerek egy családot. Ez a család az összes színházakba potyán jár, ingyen utaznak sőt: megkísérlik a házbér leszállítását is kieszközölni a háziúrtól.

A család feje megrohanja az embereket az utcán, mint például engemet.

— Uram, ön az X. lapba dolgozik. Miért nem küldi nekem a lapot?

— Hogyan? Ön elő akar fizetni?

— Ugyan! Hát akkor miért barátom?

Ugyanez az ur nemrég ezt kérdezte tőlem:

— Az idén ismét a tengerpartra megy?

— Természetesen. Mint mindig.

— Ön legalább ingyen utazhat.

— Miért gondolja?

— Hiszen önnek van ismeretsége a társaságnál! Vasuti jegyért fizetni! Ki hallott ilyesmit! Még csak ez hiányzik! Családommal minden évben fürdőbe utazom és az utazás nem kerül semmibe. Egyszer a csomagszállító-kocsin utaztunk, mert ismertük a fuvarost és ha utközben a kocsit megvizsgálták, a ládák és a kosarak mögé bujtunk. Más alkalommal, mint egy gépész rokonai utaztunk díjtalanul, aki egy vonatösszeütközés alkalmával meghalt. Mult évben Szantanderig csak a birkák tarifáját fizettük.

— De hogyan tehetta ezt?

— Nagyon egyszerűen. Állat részére vásároltunk jegyet és azután megbarátkoztunk az ellenőrrel, aki elhelyezett bennünket az első osztályban.

rok ellen ismét nagy tüntetést rendeznek. Ezért a magyar palotát nagyszámu rendőrség őrzi.

A delegációk a királynál.

Bécs, jun. 11. A király tegnap délelőtt fogadta a Burgban a delegációkat. A magyar delegáció elnökének, **Zichy Tivadar** grófnak üdvözlő beszédére válaszolva, a király kifejezte megelégedését afelett, hogy a legutóbbi delegáció óta az osztrák-magyar monarchiának a külállamokkal való viszonyai megtartották barátságos jellegüket. Majd abbeli óhajtását nyilvánította, hogy a monarchia külügyi politikájának vezéreszméje ezután is a béke fenntartása legyen.

Wekerle a királynál.

Bécs, június 11. A király **Wekerle** Sándor miniszterelnököt ma délelőtt különkihallgatáson fogadta.

A gazdasági viszony.

Bécs, június 11. **Beck** Vladimír báró osztrák miniszterelnök ma délelőtt a magyar palotában fölkereste **Kossuth** Ferencz kereskedelemügyi minisztert és igen hosszasan tanácskozott vele. **Wekerle** Sándor miniszterelnök, visszatérve a királyi kihallgatásról, szintén részt vett az értekezleten, amelyen, hír szerint, a monarchia két állama közti gazdasági viszonyról foglalkoztak.

A delegáció szünete.

Bécs, június 11. A delegátusok nagyrésze ma a magyar kormány képviselőivel együtt visszatért Budapestre. A delegáció legközelebbi ülése pénteken lesz.

Az 1906. évi költségvetés.

Budapest, jun. 11. **Wekerle** Sándor miniszterelnök távirati kérelmére **Justh** Gyula házelnök a képviselőházat június 13-ára, szerdára ülésre hívta össze. Ezen az ülésen fogja **Wekerle** Sándor miniszterelnök rövid expozé kíséretében előterjeszteni az 1906. évi költségvetést.

Sokan nem tudják megérteni, hogy lehet valakitől azt követelni, hogy a vasúti jegy teljes árát megfizesse. Többnyire harmadosztályu jegyet váltanak és a másodikon utaznak, vagy barom módjára a teheráru kocsiiban helyeztetik el magukat.

Néhány nap előtt beszéltem a vasúttársaság igazgatójával, akit minden nyáron megostromolnak a kérvényezők.

Egyik szabadjegyet kér hét személy és egy papagály részére; a másik ott ácsorog a hivatalban és nem mozdul onnet, míg legalább egy féláru szabadjegyet ki nem könyörgött.

— Lehetetlen, — magyarázzák neki. — A társaságok az ideig egyáltalában nem bocsátanak ki szabadjegyet.

— De kedves igazgató ur, velem csak tesznek kivételt — feleli a kérvényező. — Csak egy jegyet akarok magamnak és egyet a feleségemnek, mert a sógorom gyermekjegyven utazik. Bárha 39 éves, de nem látszik többnek, mint 5 és félnek.

Nem minden kérvényező szegény ember. Vannak közöttük olyan emberek is, akik a kamatjuktól megélik, de azért mégsem mulasztják el, hogy kedvezményes jegyekért kö-

Az általános választójog Ausztriában.

Bécs, jun. 11. Valamennyi itteni munkásszervezet elhatározta, hogy az általános titkos választójog kiküzdése érdekében kimondják az általános sztrájkot.

Halálozások.

Budapest, jun. 11. A millenárius verseny pályán tegnap délután hirtelen meghalt **Hegedüs** Béla dr. ügyvéd, a nagybereznai kerület volt országgyűlési képviselője.

Budapest, jun. 11. **Jeszzenszky** Danoné, az irodalomban **Temérdek** néven ismert volt belvárosi királyi közjegyző özvegye, **Stubnyafürdőn** 74 éves korában meghalt.

KÜLÖNFELE.

A fiumei városi zenekar kirándulása Budapestre.

A fiumei városi zenekar őszintén felkarolta azt a fontos társadalmi eszmét, hogy társaskirándulások rendezése által Fiume és az ország belseje, nevezetesen annak szíve: Budapest között szorosabb viszony szövessék. **Szent István-napjára** kirándulást rendez a városi zenekar különvonattal, melyre minden fiumei egyesületet meghív és amelyen mindenki résztvehet, ki a kiránduláson résztvenni óhajt.

A rendező bizottság a következő előzetes értesítést adta ki a kiránduláson való részvétel bejelentése végett:

Előzetes értesítés.

Alulírott tisztelettel tudomására hozza a t. közönségnek, hogy a **fiumei városi zenekar** 1906. évi **augusztus 19-20-ára a Szt.-István ünnep** alkalmából nagy kirándulást rendez Budapestre.

Indulás Fiuméből különvonattal **szombaton, augusztus 18-án este 8 óra körül**, érkezés Budapestre **vasárnap, 19-én reggel 8 óra körül**.

Vasárnap délután kirándulás a Dunán a **Margitszigetre**. Este 8 órakor megfelelő helyen a **fiumei városi zenekar** nagy hangversenyt ad. Hétfőn reggel a **Banda Civica** és a kirándulók a **szent istvánnapi ünnepélyes körmenetben vesznek részt**, délután pedig a **nagy lovasversenyt** tekintik meg és este ismét **hangversenyt ad a Banda Civica**. A hangverseny után

nyörögjenek; Pontius-tól-Pilátusig szaladnak, megmozdítják összes barátjaikat és ismerőseiket és a kereskedelemügyi miniszterhez ilyen leveleket írnak:

„Családommal, akiknek a fürdőhelyen való tartózkodásuk szükséges, csütörtökön el kell utaznom Madridból és ezért kérem, sziveskedjék részemre mérsékeltáru jegyet kiutaltványozni. Nem kételkedtem abban, hogy ebben az előnyben részesíteni fognak, mivel ismert miniszterpárti vagyok, a nyolczórai záróróról szóló indítványt én is aláírtam és az ingkésztömnek nem köszönök, mert demokrata lett; ha kérésemet a kegyelmes ur nem teljesíti, panasza megyek a miniszterelnökhöz, vagy a legközelebbi választáson erős, igazi ellenzéki ember leszek.»

A potyajegysek tudvalevőleg mindenre képesek.

Multkoriban Saragossa felé utaztam és a szakaszomban két házaspárt találtam. A hölgyeknek mérsékelt, az uraknak szabadjegyük volt, Isten tudja miért.

A legjobb helyet foglalták el és úgy viselkedtek, mintha a kocsit tulajdonuk lett volna. A hölgyek beleegyezése nélkül tilos volt itt lelegzetet venni.

este 11 óra körül **visszatérés Budapestről Fiuméba**.

Részvételi díjak:

- I. osztály 60 korona.
- II. osztály 45 „
- III. osztály 30 „

E díjakba bele van értve az utazás Budapestre és vissza, lakás és ellátás Budapesten, mely utóbbi all reggeliből, ebédből és vacsorából, fél-fél liter borral az ebédhez és vacsorához.

Előjegyzéseket e kirándulásra elfogad a **Banda Civica via Clotilde inferiore-ban levő helyiségben d. e. 9-12 és d. u. 3-6 óráig, valamint Ozini Károly állatszer-üzlete a Corsón**.

A részvételi díj tele az előjegyzés alkalmával fizetendő, másik fele 8 nappal a kirándulás napja előtt, vagyis augusztus hó 10-en.

A résztvenni óhajtok felkéretnek, hogy a résztvevők számának korlátozott voltára való tekintettel mielőbb beiratkozni sziveskedjenek.

A rendező-bizottság.

A városi zenekarnak e hazafias eszméjét örömmel üdvözljük. Reméljük, hogy a fiumei magyarság is lelkesedéssel fel fogja karolni a kirándulással kapcsolatos hazafias eszme szolgálatát és ki fogja mutatni, hogy a jó egyetértésnek magyar és nem magyar ajku honpolgárok között való fenntartásához a magyar ajku honpolgárok mindig szívesen hozzájárulnak.

— Személyi hír. Liptó Szalvátor főherceg

nejevel együtt ma délelőtt fél 11 órakor a Magyar-horvát tengerhajózási társaság „Gödöllő” nevű hajójával a fiumai kikötőből **Cattaróba** utazott. A főhercegi párt a hajó fedélzetén **Kopaitich**, a Magyar-horvát tengerhajózási társaság elnökgazgatója és **Sandiner** ezredes, térparancsnok fogadta. — Téves értesülések nyomán egyes fiumei lapok **Károly** István főherceg és neje ittletéről tettek jelentést.

— A vasutasok közgyűlése.

Lapunk vasárnapi számában a vasutasoknak szombat este 6 órakor megtartott közgyűléséről közölt tudósításunkban nem számolhattunk be a közgyűlésen megejtett választásokról, amennyiben a szavazás csak késő éjjel ért véget. A választások eredménye a következő: Elnökké újból **Lorber** Józsefet választották meg. Lorber ugyan előzőleg beadta lemondását e tisztségről, de a közgyűlés ragaszkodott személyéhez és a lemondást nem fogadta el. Alelnök **Fodor** Armin hivatalnok lett; titkár **Göndör** Ferencz hivatalnok; pénztáros: **Grumský** Ede; elnök: **Wenczel** Henrik. A pozsonyi országos gyűlésre kiküldötteknek megválasztottak: **Deij** Gyula, **Lapaine** Rajmond, **Dolencez** Balázs, **Csengery** István és **Kepler** Gyula.

Egyik állomáson belépett egy utazó finom taskával és az egyik bátor hangon megkérdezte tőle:

— Hol akarja elhelyezni taskáját?

— A csomagok között.

— Ugy? Láthatja, hogy minden megtelt.

Miért nem adta fel a taskát?

— Miért nem adta fel a magáét?

Az egyik erre a kalauz után kiáltott:

— Hallja, jöjjön csak ide! Micsoda gazdálkodás ez? Miért kellett ezt az urat épp ide beszorítani?

— Minden szakasz megtelt már.

— Szerezzen másutt helyet!

— De...

Ugyan! Micsoda gazdálkodás! Hol van a panaszkönyv? Tiltakozni fogok.

— En is! — helyeselték a többiek.

— Botrány! — méltatlankodtak a hölgyek.

És eközben kizuszkolták az utazót, aki megfizette a vasúti jegyet.

Ekkor azután tudatára jöttem annak, hogy számár ember az, aki megfizeti a jegyét és ezen a világon a szerencse legelső felétele: a szentelenség.

— **A Fiumei Athletikai Klub Budapestén.** A Budapesti Athletikai Klub e hó 14-én a budapesti margitszigeti pályán versenyeket rendez, amely alkalomból a Fiumei Athletikai Klub több tagja főirándul Budapestre, hogy a versenyeken résztvegyen.

— **Jön a «Slavonia».** A kivándorlókat szállító «Slavonia» Cunard-gőzös szombaton, e hó 9-én New-Yorkból Triesztbe érkezett 112 Amerikából visszavándorolt utassal. A «Slavonia» valószínűleg már holnap kikötőnkbe érkezik.

— **Nagy rizsszállítmány.** Tegnap, vasárnap délután érkezett a fiumei kikötőbe a «Vauxhall Bridge» angol gőzös. A hajó nagy rizsszállítmányt hozott, a fiumei rizshántolóban való földolgozás céljából.

— **Tisztviselők kirándulása Obrovazzóba.** A tengerparti m. kir. állami tisztviselők egyesülete a jövő vasárnap, június hó 17-én kirándulást tervez a morlakkai csatornán és a novigrádi tengeren keresztül, föl a Zermanja-folyón Obrovazzóig. Ez a legremekbebb tengeri kirándulás, amelyet Fiuméből egyáltalában megtenni lehet. Az utazás végigmegy az egész magyar tengeremlék mellett, majd rendkívül szép csatornába vezet, melynek bejárata csak az utolsó pillanatban válik láthatóvá és azután újból bejut a hajó a tágas tengerrészbe, melyből látszólag meredek sziklafalnak irradva jut csak be a gőzös a magyar állam és Dalmácia közt határvonalat alkotó Zermanja folyóba. A felutazás a folyón, valamint a visszajövetel is páratlanul szép látványt nyújt. Az indulás reggel öt órakor lesz Fiuméből, a visszajövetel pedig éjfél után. Hogy a résztvevők napközben kellő kényelmet találhassanak, a résztvevők számának maximumát 65 személyben állapították meg. E szám betelése után tehát további előjegyzések nem fogadtatnak el. Aki még kényelmesebben óhajtja az utat megtenni, szombaton délután előreutazhatik Zengig, hol a gőzös vasárnap 8 órakor reggel fel fogja venni őket. Néhányan a hajón is tölthetik az éjszakát, ha a «Liburnia»-n nyújtott kényelemmel megelégednek. A részvételi díj e kirándulásra a tisztviselő-egyesület tagjai részére személyenként 8 korona, háromtagú család részére 20 korona, négy vagy több tagú család részére 26 korona; nem egyleti résztvevők számára személyenként 12 korona, családonként 30, illetőleg 40 korona. Az előjegyzéseket a részvételi díjak lefizetése ellenében elfogadja Fodor Gábor egyesületi pénztáros (Dohánygyár) legkésőbb péntek délig. Kedvezőtlen időjárás, vagy kevesebb, mint 50 egyes résztvevő jelentkezése esetén a kirándulás ünnepe vagy vasárnapra halasztatik el és az előjegyzettek a részvételi díjakat tetszésük szerint visszavehetik, vagy a következő kirándulásra való részvétel céljából bent hagyhatják. Az esetleg Zengigbe előre utazni óhajtók szíveskedjenek e szándékukat az előjegyzés alkalmával bejelenteni. Szintúgy bejelentendő az is, vajjon table d'hote-ot kívának-e a résztvevők a hajón megrendelni, vagy maguk gondoskodnak ellátásukról a hajón. A table d'hote-ra jelentkezők részére villásreggeli, ebéd és vacsora fog együttesen tálatatni a szokásos hajóárak mellett, italok beszámítása nélkül.

— **Az utcán.** A Ciotta-utca sarkán levő gyógyszerár előtt ma este 9 órakor egy Serpa Anna nevű, prágai illetőségű 20 éves cseledeány elájult. Az elájult leányt bevitték a Mizzan-féle gyógyszerárba, ahol Burich dr. és Bacsich dr. vették gondozás alá. Nagynehezen sikerült eszméltre téríteni, de később újból összeesett. Az orvosok szívbajt konstataáltak s Serpa Annát még az este a kórházba szállították.

— **A legnagyobb tengerjáró hajó.** Egy londoni jelentés szerint tegnap bocsátották vízre Glasgowban a Cunard-társaság «Lusitania» nevű tengerjáró gőzösét. A «Lusitania» a világ legnagyobb hajója, nagyobb annét «Augusta Viktória»-nál és sebesebb járásu az ugyancsak német «Kaiser Wilhelm II.»-nél. Az angol hajóépítők egyenesen rekordra dolgoztak, mikor a «Lusitania»-ba fogták. A rengeteg gőzös hossza 270 méter, szélessége 29

méter, tonnatartalma 32.500. Személyzete 800 embert számlál és 2350 utas szállítására van berendezve. Négy óriási gőzgép fogja hajtani, melyek segítségével a tervezők számítása szerint legalább félnappal megrövidíthető lesz majd az Amerikába átkelés időtartama. A hajó megépítése és felszerelése 32 millió koronába került.

— **Kirándulás Plitviczére.** A tengerparti m. kir. állami tisztviselők egyesületének vigalmi bizottsága, számolva több tag azon óhajával, hogy a híres plitviczei tavakat megakarnák látogatni, június hó 29-ikétől július hó 2-ig terjedő időszakra tervez e tavakhoz kirándulást. A résztvevni óhajtók a részvételi díj előzetes lefizetése mellett június hó 15-éig jelentkezhetnek az egyesület pénztárosánál, Fodor Gábornál (Dohánygyár). A kirándulás mintegy 40—50 koronába fog kerülni személyenként, minden egyéb kedvezmény nélkül az összes uti és ellátási költségeket beléértve. Mint-hogy ugy Zengigben, mint Ogulinban legfeljebb 5—5 kocsi kapható és egy-egy kocsin több, mint 3—3 személy nem talál helyet, legfeljebb 30 személy jelentkezhetik e kirándulásra. Amennyiben több mint 15 személy jelentkezik, a kirándulást két irányban fogják vezetni. A kirándulók egyik része 29-én délután egy és fél órakor indul a rendes zenggi gőzossal Zengigbe és a gőzös odaérkezése után azonnal folytatja útját kocsin Otocsáczba, ahol megáll és reggel megy tovább Plitviczére. A másik csoport 29-én reggel 6 órakor indul vasuton Ogulinba és onnan kocsin Plitviczére. Azok, akik Zengignek indultak, július 2-án reggel 8 órakor érkeznek Ogulinon keresztül, az Ogulinon keresztül utazók pedig ugyancsak 2-án reggel 9 órakor Zengigben keresztül visz-

za Fiuméba. A teljesen részletes programot csak június 20-án fogják a jelentkezőkkel közölni, mert ez csak a résztvevni óhajtók számának pontos ismerete után állítható össze véglegesen.

— **A Magyar keleti tengerhajózási társaság** 1905 évi üzletmenete valamivel kedvezőbb volt az előző év üzleti eredményénél. A mérleg szerint a társaság 140.608 korong tiszta nyereséget ért el, amit az előző évekről áthozott 315.012 korona veszteségből levonva, új számlára 174.403 korona veszteség kerül, ami az 5 millió korona alaptőke 3,48 százalékát teszi.

— **Hangverseny Cantridán.** A prágai Bohm-féle trió, amely előkelő szólístákból áll, a cantridai «Grand Bagno» vendéglőben minden kedden nagy hangversenyt rendez. Ez a társaság Trientben az idei szezon alatt nagy sikereket ért el és művészi színvonalu képességeik mindenütt tetszést és elismerést keltek. A trió mindenik tagja művésziesen kezeli hangszerét.

Olvassóink figyelmébe. Lapunk egyes példányai kaphatók az Ivanovich-féle hírlapelárusító üzletben, Via Riva 6. szám. — A m. kir. dohánynagyfőzsdében Piazza Elisabetta. — Capudi Romualdo líkőr-üzletében. Deák-Corso és kiadóhivatalunkban («Unio»-nyomda, Riva Száhpár, Adria-palota.)

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovacs Zoltán.
Felelős szerkesztő:
Murai Jenő.
Kiadótulajdonos:
«Unio»-nyomda m. i. n. t.

3%-os magyar jelzálog-sorsjegyek.

Felhívás

a 3%-os magyar jelzálog-sorsjegyek
conversiójára.

E sorsjegyek a ma megjelenő prospektusok értelmében új kamatnélküli sorsjegyekre konvertáltak oly módon, hogy minden régi sorsjegyre két kamatnélküli sorsjegy fog kiadatni, összesen

57 korona felpénz lefizetése ellen.

A conversio f. é. június 22-én zárul.

A konvertált új sorsjegyek a régi játéktér 3 húzásán, valamint az új játéktér 3 újabb húzásán fognak résztvevni.

Nem konvertálás esetén a régi sorsjegy kisorsolása által a tulajdonos veszteséget szenvedvén, a conversio igen előnyösnek tekinthető.

Az új játéktér óriási nyereményekkel rendelkezik, nevezetesen 1,000,000, 500,000, 300,000, 250,000, 200,000, 100,000 stb. főnyereményekkel.

Felszólítjuk feleinket, hogy a %-os sorsjegyeiket kicserélés céljából intézetünknel benyujtsák, megjegyezvén, hogy konvertálandó sorsjegyekre fizetendő 57 korona felpénzt a sorsjegyek letéteményesése ellen előlegesszük.

FIUMEI HITELBANK
(Részvény-Társaság).

a magy. jelzálog-hitelbank új
kamatnélküli sorsjegyeinek
előjegyzésére.

E sorsjegyek f. é. június 20-ától 22-éig (bezárólag) nyilvános aláírásra bocsátatnak

140 kor. kikiáltási áron.

Aláírási előjegyzéseket már ma fogadunk el.

Az aláírási feltételek a következők: Aláíráskor 10 korona biztosíték fizetendő készpénzben vagy megfelelő értékpapirokban. Július 10-éig további 15 kor. október 1-éig pedig a hátralévő 115 kor. fizetendő be; ez összegnek korábbi lefizetése esetében a feleknek 4% kamatot térítünk meg.

Ezen sorsjegyek az új játéktér rendkívül gazdag nyereményeire játszanak.

CANTRIDÁ

NAGY TENGERI FÜRDŐ.

Dendéglő árnyékos kertben. — Csinosan butorozott vendégszobák. — Dílamos világítás. — Új a fiumei vízvezetékéből. — Ritűnő konyha és finom italok. — Diszterem ünnepek és bankettek részére.

Minden vasár- és ünnepnap katonazenekar hangversenyez.

Villamossal a várostól negyedórányi távolság. Minden villamosnak összeköttetése van a fürdő omnibuszához.

Fürdő- és menetjegyek:

A városból oda és vissza fürdővel együtt felnőtteknek 70 fill.
gyermeknek 50 „
Giard. Publicotól oda és vissza fürdővel együtt felnőtteknek 60 „
gyermeknek 40 „

10 drb bérletjegy:

A városból oda és vissza fürdővel felnőtteknek 6.-kor.
gyermeknek 4.40 „
Giard. Publicotól „ „ „ „ felnőtteknek 5.- „
gyermeknek 3.- „

Jegyek a villamosvasut kalauzainál kaphatók.

Fiumei első magyar rizshántoló- és rizs-keményítőgyár részv.-ársaság

FIUME.

VÉDJEGY.



Különlegesség

fénykeményítő
táblácskákban.

A vegyi tisztaságért a gyár kezkesedik.



CLAYTON & SHUTTLEWORTH

Budapest, Váci-körút 68.

Által a legújabbak árak mellett ajánlatosok
Locomobil és gőzcseplőgépek,
szalmakaszalók, járgány-cseplőgépek, fűherez-cseplők,
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek,
szénagyújtók, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr.
kapálók, szecszavágók, repavágók, kukorica-
morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetem
szecszavágók, 2- és 3-vasú ekék és minden
egyéb gazdasági gépek.

Használt és új

Zsákok raktára.

Bel- és külföldi gyártmányú új- és használt zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil

Ürményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.

Telefon 226. sz.

Előfizetések és hirdetések

„A Tengerpart”

kiadóhivatalához

Adria Palota, Riva Szápary
czimzendők.

Szabott árak.

V. E. & A. de ROSSI

Piazza delle Erbe 7. (Óváros.)

Többször kitüntetett czipőraktára.

Saját készítésű legkitűnőbb

férfi-, női-, és gyermek czipők

minden árban.

Mérték szerinti megrendelések kőfogástalanul
eszközöltetnek.

Szabott árak.

A DREHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságának

(Gyár Budapest-Kőbánya).

fiumei főraktára.

Iroda: Ürményi tér 6. — Jéggyár: Canale utca, Steinmann-ház. — Telefon szám 226.

Gyógyhatású DUPLA MALÁTA SÖR

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenként 25 majolika palaczkot tartalmazó eredeti ládában érkezik frissen a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan raktáron van kiviteli és márcziusi sör, 1/4, 1/2 és 1 hl-es hordókban és 50 fél literes palaczkot tartalmazó eredeti ládában.

Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is kapnak.

Bárhova házhoz is történik szállítás.

Detail elárúsító helyek:

„Unione”-üzlet Via del Pino. — F. Pavletich (volt fogyasztási szövetk. üzlet) Corso Pro-lungato. — Schenk János „Fiumara”-kávéháza. — A „Salamon”-féle cukrászda, tulajdonos: Bardola V. — Rod. Tscheric fűszerüzlet a Fiumarán.

Mindenkor friss csapolás.

a „SORKO”-féle vendéglőben, a községi tak. pénztár épületében, Batthyányi rakodópart 10.

Főképviselő: Rupnik Emil, Ürményi-tér 6.

Hirdetések felvételnek a
kiadóhivatalban.

Könyvnyomdai
műintézet



Tipografia
artistica

„UNIO”

„Adria” palota, FIUME palazzo „Adria”.

TELEFON 224.

— SZÁLLIT —

minden a nyomdászatba vágó munkát
gyorsan, szakismerettel és a legolesőbban.

— ESEGUIsce —

prontamente con conoscenza del ramo ed
al più buon mercato ogni lavoro tipo-
litografico.